

# О подеме животноводства

СТАТЬЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК ТОВАРИЩА МОЛОТОВА

PROLETARIJJEZ VŪD MU ŪBLIŠ, ĖTUVTČƏ!

# Ленин туш Убыят

Jul  
12 lun 1934 vo  
№ 119 (999)  
P e t ə 8-ə z v o

(По ленинскому пути)  
VKP(В) Okruzkomlən, Okrispolkomlən da Okrprofsovetlən gazet.

Пленум ЦК принял важнейшее решение—«Об улучшении и развитии животноводства». Этим решением партия поставила во весь рост задачу подема животноводства, а вместе с тем и задачу дальнейшего подема всего сельского хозяйства.

Нельзя сказать, что партия и правительство не ставили раньше этой задачи. Ставили и неуклонно вели борьбу за развитие животноводства, особенно за развитие колхозного и совхозного животноводства. Но только теперь перед нашим животноводством открылась дорога мощного подема. Теперь, когда зерновая проблема в нашей стране в основном решена, животноводство понастоящему может двинуться в гору. Теперь, когда колхозы встали на твердые ноги, когда совхозы смогут сказать делу развития животноводства большую помощь улучшенным и племенным скотом,—теперь подъем животноводства в наших руках, и прежде всего в руках колхозного крестьянства. Теперь мы это можем сказать с тем большей уверенностью, что государство в силах оказать существенную помощь делу животноводства колхозов и колхозников.

Как будет велика государственная помощь колхозам и колхозникам в развитии животноводства, видно из того же решения Пленума ЦК.

Достаточно указать на то, что этим решением предусматривается полное освобождение от зернопоставок и других натуральных поставок государству в этом году—2 миллиона гектар, а в будущем году—5 миллионов гектар посева зернофуражных культур и картофеля для облегчения поднятия кормовой базы животноводческих и коневодческих товарных ферм колхозов; предусмотрены также специальные льготы по зернопоставкам колхозам, выращивающим конский молодняк; льготы по поставкам государству мяса, молока и шерсти колхозникам, имеющим товарные фермы, особый план развертывания этих ферм за счет покупки известной части скота и молодняка у совхозов, а также путем покупки и контракции молодняка у колхозников с предоставлением колхозам соответствующего государственного кредита. Значительно расширяется государственная помощь бескорытным колхозникам в приобретении молодняка у колхозников и единоличников, за которыми сохраняются установленные в связи с этим льготы по натуральным поставкам государству. Вопросы о кормовой базе, о племенном деле, о ветеринарном и зоотехническом деле поставлены в указанном решении партии, как крупнейшие государственные задачи, вокруг которых должны быть мобилированы массы колхозников и работников совхозов, а также трудящиеся единоличники, над успешным и скорейшим решением которых должны усиленно работать коммунисты и беспартийные активные силы.

Пленум ЦК признал необходимым развернуть борьбу за развитие животноводства на основе государственного плана, по примеру государственного плана. План должен стать средством организации борьбы широких масс за подъем животноводства всей страны.

Что метод государственного плана в наших условиях может стать таким мобилиующим и организующим средством и в сельском хозяйстве, доказано практикой проведения посевных планов. Теперь мы должны внедрить план в развертывание животноводства, установив соответствующие плановые задания по отдельным видам животноводства для всех районов страны с учетом их особенностей. План должен охватить рост поголовья скота в совхозах и в товарных фермах, выращивание молодняка совхозами, колхозами, колхозниками и единоличниками, развитие кормовой базы. Мы должны вооружить таким планом совхозы, колхозы и сельсоветы, которые должны стать организаторами масс в деле подема животноводства.

Перейти к развитию животноводства по единому государственному плану, учитывающему особенности отдельных районов страны, значит, побольше взяться за животноводство. Такого плана у нас до сих пор не было. Мы ограничивались намечкой общих плановых заданий и разработкой отдельных задач животноводства. Переход к государственному плану развития животноводства—крупный шаг вперед.

В ближайшее время нам придется много поработать над выработкой и еще больше над проведением в жизнь этого плана. Особенно ответственны обязанности местных партийных и советских органов и, прежде всего, органов Наркомзема и Наркомсовхозов, которые должны разработать план по районам. Никакого хвостовства и прожектерства нельзя допустить в этом деле. Это свидетельствовало бы о неподготовленности к серьезному делу. Перед нами стоит задача: дать такой план, который был бы планом широкой мобилизации масс для дела подема животноводства во всей стране.

У нас есть достаточные основания для того, чтобы уже текущий год сделать началом мощного подема животноводства в СССР перейти от сокращения к увеличению конского поголовья, перейти к настоящему росту поголовья рогатого скота, свиней, овец, другого мелкого скота и птицы. Мы должны покончить с теперешним неудовлетворительным состоянием животноводства и взяться за животноводство, как полагается большевикам, как этого потребовал от нас XVII Съезд Партии.

Пленум ЦК дал ясную политическую установку в деле подема животноводства. Основой



развития животноводства, улучшения качества скота и роста товарной продукции являются товарные фермы колхозов и животноводческие совхозы. Развернуть существующие колхозные фермы и добыть их, чтобы не было ни одного колхоза без фермы,—такая задача. Превратить животноводческие совхозы в оброчные хозяйства улучшенного и племенного скота, сделав их вместе с тем поставщиком породистого скота колхозным фермам,—такова наша задача.

Колхозные фермы и совхозы, существованию которых насчитывается всего каких-нибудь четыре—пять лет, заняли уже ведущее место в развитии животноводства, в племенном деле, в росте товарной продукции. Теперь перед ними поставлены дальнейшие и еще более крупные задачи. Колхозные фермы, вместе с животноводческими совхозами, должны сыграть решающую роль в ускоренном подеме животноводства страны, в широком внедрении лучших пород скота применительно к отдельным районам, в насаждении зоотехнической культуры и в вооружении животноводства современными техническими средствами.

Всего несколько лет назад у нас не было такого мощного рычага развития животноводства, как колхозные фермы, которых теперь 132 тысячи с общим поголовьем в 18 миллионов рогатого скота, и животноводческих совхозов, которых теперь 2 тысячи с общим поголовьем около 12 миллионов скота. Теперь у нас есть этот рычаг. При умелом управлении он дает нам возможность ускоренного и действительно культурного развития животноводства страны.

Опираясь на колхозные фермы и совхозы, мы можем успешно развивать и животноводство колхозников, поставив задачу в ближайшие два года ликвидировать бескорытность среди колхозников, а также помочь трудящимся единоличникам. Мы уже начали это дело и с уверенностью в успехе будем продолжать его дальше.

Из всего этого видно, что центр тяжести в развитии животноводства лежит в росте и укреплении социалистических форм, в развертывании и улучшении колхозного и совхозного животноводства. На этой основе поднимется все наше животноводство, все наше сельское хозяйство. Вот из чего исходит политическая установка партии в деле подема животноводства. Теперь не трудно понять, насколько близорукими были правоуклонисты, печалившиеся за гибнущее кулака, не верившие в силы колхозного строя в деревне.

Но из этого следует сделать еще один вывод: подъем животноводства неразрывно связан с делом дальнейшего укрепления колхозов. Если основной базой подема животноводства является колхозная ферма, то для каждого должно быть ясно, что подъем животноводства пойдет тем успешнее, чем лучше будет организовано колхозное хозяйство, чем крепче станут колхозы.

Первым успехом колхозного строя явилось разрешение зерновой проблемы и создание колхозной базы развития хлопка, свеклы, льна и других сельскохозяйственных культур. С развитием животноводства мы имели серьезную задержку. Но теперь колхозы могут и должны поставить перед собой и разрешение проблемы животноводства во всем объеме.

Около половины колхозов уже имеет фермы. Их надо всемерно укреплять, но этого мало. Надо, чтобы фермами обзавелись все колхозы. Всю организацию ферм надо во многому улучшить, сделав выгоды колхозной фермы понятными всей массе колхозников.

Вопросы организации труда на фермах, корма, порода скота, кадры руководителей и специалистов для ферм должны стать важнейшими вопросами колхозов, политотделов МТС и совхозов, а также руководящих советских и партийных органов. В корне неверно противоположное отношение мясопоставок колхозов и колхозников государству развития животноводства—и не только потому, что для трудящихся нашей страны интересы советского государства должны стоять впереди других нужд. При правильном подходе к делу проведения мясопоставок и молокопоставок, организацию этих поставок можно и должно сделать исходным пунктом не только практического изучения, но и развития животноводства колхозов и колхозников. Так именно и ставят эту работу понимающие дело местные работники.

В колхозной ферме, вместе с животноводческими совхозами, мы имеем основное звено подема животноводства в нашей стране. Развертывание и улучшение дела в колхозных фермах будет вместе с тем означать укрепление колхозов, поднятие на более высокую ступень колхозного строительства.

Колхозы образовались на основе обобществления сельскохозяйственных средств производства и рабочего скота. Созданные государством машинно-тракторные станции являются могучей опорой колхозов, как крупного общественного хозяйства. Колхозная ферма способствует дальнейшему упрочению общественно колхозного хозяйства и, тем самым, еще больше укрепляет колхоз.

А колхозники знают уже из практики, что дают крепкие колхозы. Чем крепче колхоз, чем организованнее колхозный труд, чем заботливее отношение колхозников к общественному добру, тем увесистее трудится у всей массы колхозников, тем быстрее растут их доходы, тем ближе колхозники к зажиточной культурной жизни.

Период развертывания колхозных ферм будет периодом еще большего укрепления колхозов, укрепления всего колхозного строя. И, вместе с тем, только в меру укрепления колхозов будет расти и крепнуть сеть колхозных ферм. Понятно также, что строительство колхозных ферм будет сопровождаться новыми и новыми вылазками классового врага, открытыми и еще чаще прикрытыми попытками подрыва ферм и самих колхозов со стороны антисоветских элементов.

Всем этим антиколхозным вылазкам мы должны противопоставить организованную по государственному плану борьбу за подъем животноводства. В эту борьбу должны включиться все партийные организации, политотделы МТС и совхозов, советские и, особенно, земельные и совхозные органы, начиная от сельсоветов и райисполкомов. Этой борьбе обеспечен успех, если подъем животноводства ставит делом широких масс колхозников, колхозниц, совхозных работников и, прежде всего, делом ударников советских полей, делом колхозной молодежи, делом всей нашей печати.

Мы должны при этом помнить, что задачу подема животноводства мы решим только на основе укрепления колхозов, на основе повышения производительности колхозного труда и правильного сочетания интересов отдельных колхозников с основными интересами колхоза в целом, обеспечивая организованную уборку урожая без потерь и дальнейший подъем зернового хозяйства, добываясь честного выполнения всеми колхозами обязательств перед государством, помогая большевистскому росту кадров колхозников, борющихся за победу колхозного строя, за победу социализма.

В. МОЛОТОВ.

Товарищи колхозники и колхозницы!  
Внимательно прочтите и серьезно подумайте о том, как организовать труд на фермах, как улучшить работу по животноводству, как лучше и больше заготовить корм для скота, одновременно пресекать кулацкий саботаж мясопоставок.



# О ЗАДАЧАХ ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ И КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЕ ПРОФСОЮЗОВ, КОМСОМОЛА И ПЕЧАТИ

Из речи председателя Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б)  
т. Л. М. КАГАНОВИЧА на 2-м пленуме Комиссии 28 июня 1934 года

## I. Контроль, как неотделимая часть управления

На XVII съезде партии товарищ Сталин указал: „Можно с уверенностью сказать, что девять десятых наших прорех и прорывов объясняется отсутствием правильно поставленной проверки исполнения. Не может быть сомнения, что при наличии такой проверки исполнения прорехи и прорывы были бы наверняка предупреждены“.

Эти слова направлены против тех наших руководителей советских, хозяйственных, профессиональных и партийных организаций, которые 9/10 своего времени посвящают составлению общих или даже конкретных директив и постановлений, в лучшем случае, 1/10 своего времени посвящают проверке исполнения. Работать так—значит не понимать того, что руководить—это в первую очередь проверять исполнение своих директив. Проверка является решающим условием правильного руководства, правильного управления. Проверять исполнение—значит исправлять минимум 9/10 тех прорывов и прорех, какие мы имеем.

Вот почему, товарищи, XVII съезд подчеркнул, что проверка исполнения является организационной частью руководства и осуществлять ее должны не второстепенные работники, а сами руководители. Никто лучше самого руководителя не сможет выявить, правильно ли проводится его директива, или она срывается, извращается. Партия ударила по тем горе-руководителям, которые считали своей обязанностью давать только „общие“ установки и не заботиться о проверке исполнения. Партия осудила тех, кто думал, что проверку исполнения можно передоверить второстепенным работникам, каким-то специальным секторам проверки исполнения, памятным всем „спн“.

Задачи контроля растут и усложняются с ростом нашей хозяйственной мощи, с размахом социалистического строительства. Конечно одна Комиссия Партийного Контроля, будь в ней в десять раз больше членов, набранных на партийном съезде, не в силах справиться со всеми объектами и вопросами контроля. Тем настоятельнее стоит вопрос о привлечении профсоюзов, комсомола, печати, сотен тысяч и миллионов рабочих, служащих, колхозников в трудящихся к повседневной контрольной работе.

Нужна борьба за проверку исполнения. Некоторые ограничивают проверочную работу (бюрократизм и здесь находит себе место) писанием бумаг, заявлениями: я проверил, „сигнализировал“, мое дело сделано. Борьба за проверку исполнения означает: преодолевать препятствия, добиваться результатов на деле, а не ограничиваться самым легким—отпиской.

Мы имеем огромное социалистическое хозяйство. Достаточно сказать, что только за 1934 год по государственному бюджету расходуются свыше 47 миллиардов рублей. Розничный товарооборот нашей государственной и кооперативной торговли составляет 60 миллиардов рублей в год. Одних хлопчатобумажных тканей мы распределяем около 3 миллиардов метров в год. Эти миллиарды рублей, миллиарды метров, миллионы и миллиарды пудов всяких материальных ценностей созданы трудом рабочих и колхозников. Пролетарское государство распределяет богатства, чтобы успешнее продолжать социалистическое строительство, чтобы обеспечить рабочим и колхозникам зажиточную жизнь.

Но в наши учреждения, ведающие производством, хранением, перевозкой этих ценностей и торговлей прибравшаяся остатка умирающих классов—воры, жулики, спекулянты,—те, кто привыкли сладко есть не работая, эксплуатируя чужой труд. Эти тунеядцы тысячами и десятками тысяч облепляют „хлебные местечки“, расхищают народное добро, социалистическую собственность.

Наш контроль должен быть направлен на проверку исполнения конкретных решений ЦК, в первую очередь решений об охране социалистической собственности от воров и паразитов, от лодырей и мошенников.

Мы проводили и проводим чистку партии. В постановлении о чистке не зря написано о категориях мерзавцев, которые должны исключаться из партии. Это имеются в виду те, которым удалось обманым путем проникнуть в нашу партию. Что же говорить о еще большем числе жуликов без партбилетов!

Бдительность выражается не в том, чтобы произносить о ней речи. С ворами и жуликами и у ж и о вести беспощадную борьбу ежедневно. Нельзя думать, что где чистку закончили, там убрали уже всех жуликов. Нет,—жулики остались в партии и после чистки.

Живуч спекулянт, живучи остатки кулачества, мы их еще до конца не добились. Они делают свое грязное дело, пробираясь в наш аппарат, прикрываясь порой партбилетом или прячась за спиной простачка—члена партии. Этим врагам мы должны доканать не фразами, не болтовней, не общей постановкой вопроса, а на деле. Их надо ловить за руку в магазине, на складе, на предприятии, в колхозе, тщательно проверяя хранение товаров, порядок отгрузки, учета и т. д.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

26—28 июня 1934 г. состоялся 2-ой пленум Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б). Пленум Комиссии Партийного Контроля рассмотрел следующие вопросы:

1. Отчеты уполномоченных КПК по Азово-Черноморскому краю, Сталинградскому краю и Одесской области.
2. О ходе организационной перестройки Наркомзема, Наркомсовхозов, НКПС и Наркомвода.
3. О рыбной путине.
4. О выполнении решений XVII съезда партии о контрольной работе профсоюзов, „легкой кавалерии“ и о роли печати в контрольной работе.

## II. Из практики работы Комиссии Партконтроля

Как работала Комиссия Партийного Контроля после XVII съезда? Мы взяли курс не на инспекторские, а на действенный контроль и имеем уже ряд серьезных результатов, подтверждающих правильность произведенной реорганизации ЦКК—РКП.

Проверку мы проводим по прямому поручению ЦК и лично товарища Сталина, по инициативе самой Комиссии, ее бюро, групп и уполномоченных, по заметкам, публикуемым в газетах, по заявлениям и заявлениям как общественных организаций, так и отдельных рабочих, колхозников, трудящихся.

Правильной постановкой проверки исполненная мы стремимся воспитывать людей. За проступки приходится карать, но нам важнее не карать за проступки, а предупреждать их. В десятки раз ценнее свое временно предупредить человека об ошибке, чем по том, когда ошибка уже совершена, карать его.

Работа Комиссии Партийного Контроля не может ограничиваться вопросами, предусмотренными в плане. Жизнь вносит значительные поправки. Комиссия Партийного Контроля должна откликаться на все острые вопросы. Но это не означает разбрасываться на тысячи ежедневных возникающих дел. Задача контролера—ухватиться за основные звенья, которые позволят вытащить всю цепь.

Практика работы Центрального Комитета и прежде всего товарища Сталина учит, что очень важные вопросы ставились на основе конкретных фактов, на первый взгляд весьма незначительных. Искусство руководства состоит в том, чтобы за кажущейся незначительностью того или иного факта вскрыть его большую политическую сущность.

Конечно, нет возможности перечислить сотни дел, проверявшихся нашими группами и уполномоченными за эти месяцы, но вот, например, некоторые из них.

Мы много занимались качеством продукции. Подняли, например, вопрос о металлических примесях в муке. Эти примеси—результат плохой работы мельничного качества мельничных валцов и отсутствия очистки муки магнитами. Вопрос обсуждался Центральным Комитетом. Но означает ли это, что раз ЦК вынесено решение, то нам уже делать нечего? Наоборот. Сейчас наша задача заключается в том, чтобы добиться полного осуществления решения ЦК—держать работу мельниц все время под наблюдением. И это не только задача Комиссии Партийного Контроля, но и профсоюзов, комсомола, печати.

Мы поставили вопрос о безобразном качестве продукции стекольной промышленности. Союзстеклофарфорнабсбыт разработал заводский стандарт продукции шаропотребы, по которому разрешалось продавать явный брак (например, блюда с поряными краями, стаканы в пузырях и т. п.). За это мы отдали под суд руководителей этого учреждения Кузнецова и Добровольского. Когда вопрос был внесен в ЦК, то было принято развернутое решение о работе всей стекольной промышленности.

Мы занимались также вопросами снабжения московских столовых недоброкачественной солониной, о низком качестве тканей, выпускаемых Ивановским меланжевым комбинатом, о безобразном нарушении элементарных правил гигиены Московским рафинадным заводом.

Мы занимались также вопросами снабжения рабочих рыбой, недоснабжения ивановских рабочих сахаром, снабжения учителей (в частности, по жалобе учителей села „Красная Слобода“, Западной области и учителей ЦЧО), вопросах срыва выполнения решений ЦК об индивидуальном рабочем огородничестве в Ивановской, Свердловской, Челябинской областях и Горьковском крае.

По совету мы на днях в день проверяли исполнение партийных директив, вноси в ЦК соответствующие предложения об исправлении на ходу недостатков, предупреждая о грозящих прорывах. Особенное внимание обратили на завод и расходование горючего в МТС и совхозах, а также на завод и использование минеральных удобрений (в этом деле выявлена особая зашуганность и неразбериха).

Из вопросов животноводства, которыми занималась Комиссия Партконтроля, следует указать: на проверку подготовки конского поголовья к весне, на борьбу с забоем стельных коров и суягных овец и проверку сдачи мяса украинскими свиноводческими хозяйствами.

Почти все наши группы занимались проверкой организационной перестройки наркоматов и хозорганов. На этом пленуме мы заслушали доклады об ор-

ганизационной перестройке Наркомзема, Наркомсовхозов, Наркомпутя и Наркомвода и вынуждены были отметить, что она проведена ими еще больше по форме, чем по существу.

Ряд дел о злоупотреблениях и хищениях социалистической собственности был вскрыт нашими уполномоченными в частности киевским, сталинградским и одесским (дела контор Союзнефторга, Союзлаушницы, мустарно-промышленной артели и другие). Вскрыто также безобразное разбазаривание продукции в стекольной промышленности и на игольно-платиновой Кузнецкой фабрике.

Комиссия занималась вопросом о преследовании селькоров и засоренности их рядов классово враждебными элементами в Золотовишском районе, Киевской области, недочетами в работе с селькорами и их письмами в редакции „Крестьянской газеты“.

## III. О контрольной работе профсоюзов, комсомола и печати

Профсоюзы, контрольная работа профессиональных союзов, комсомола, его „легкой кавалерии“ и печати—неотделимая часть всего контроля. Нельзя успешно проверять исполнение решений Центрального Комитета партии и правительства без привлечения к этой работе широкой советской общественности.

Ошибочно рассматривать контроль как какую-то самостоятельную функцию. Контроль—функция управления. Хорошее управление предполагает хороший контроль. Хороший контроль ведет к хорошему управлению. Этому не поняли до сих пор многие работники. Этому не поняли многие из наших профсоюзников.

Основным содержанием всей контрольной работы, как Комиссии Партийного Контроля, так и массовых организаций—профсоюзов, комсомола и печати—должны быть вопросы обслуживания масс. Это—вопросы снабжения, торговли, производства и качества товаров широкого потребления. Это—вопросы жилищ, коммунального и культурного обслуживания, заработной платы, нормирования и организации труда, социального страхования и охраны труда. Это—рассмотрение и удовлетворение справедливых жалоб и заявлений рабочих, служащих, колхозников, всех трудящихся.

Надо признать, что в этой области у нас еще много извращений. Поле деятельности для контроля здесь исключительно большое.

Возьмем, к примеру, работу наших магазинов. Сплошь и рядом мы имеем случаи обмеривания и обвешивания покупателей. Государственная инспекция цен вскрыла за последнее время обвес в ряде магазинов Москвы, Ленинграда, Харькова, Горького и других городов. Товар вешался более легкими граммами. В этих граммах было намеренно сточено или сплано 15-20 граммов на гирю. Или отмеривали мануфактуру деревянком метром, у которого было сточено 9 миллиметров. Рабочий купит себе материал на рубашку, ему отмерят таким жульническим метром, придет к портному, а на рубашку нехватает. Проданец же из каждой тысячи метров жульнически отмеривной мануфактуры 10 метров присваивает себе.

Одна домохозяйка прислала письмо, что в одной из московских булочных продавцы вешают хлеб „с пальчиком“, т. е. ударяют пальцем по весам и тарелка с хлебом перевешивает вниз, хотя на самом деле хлеба значительно меньше, чем полагается. Борются ли профсоюзы с такими обвешиваниями и обмерами? Свершенно недостаточно.

Во многих магазинах, особенно орсовских, вскрыты превышения установленных розничных цен. В ряде случаев продают по ценам 1 го сорта товар худшего качества, который должен продаваться дешевле. А полученный излишек продавцы берут себе.

На днях в ЦК партии обсуждался этот вопрос, и сейчас разрабатываются практические меры борьбы с этим, но надо проверять, как осуществляется решение ЦК.

Профсоюзы должны бороться со всеми этими безобразиями, бьющими непосредственно по интересам рабочих потребителей. Нельзя сводить контрольную работу завкомов к союзу снабженческих со вешаний и заслушиванию различных докладов на них. Нужно организовать практический контроль работы магазинов, складов и столовых, привлекая к этой работе и жен рабочих, проверять в каждом магазине,—не обвешивают ли, не обмеривают ли, не обчитывают ли покупателей.

Окончание на следующей странице



# Окончание речи т. Л. М. КАГАНОВИЧА

В нашей торговой сети еще много хищений и растрат. Много их и в ОРСах и ЗРК. Сюда должно быть обращено внимание завкомов. Председатель завкома должен чувствовать свою непосредственную ответственность за то, чтобы товары, идущие через его ОРС или ЗРК, полностью и в сохранности дошли до рабочего потребителя.

Должен вам сказать, что если бы профсоюзники и комсомольцы хотя бы наполовину реагировали с такой остротой и большевистской чуткостью, как реагирует товарищ Сталин на факты недостатков в работе наших органов, на жалобы рабочих и трудящихся, то мы не имели бы столько безобразий, как сейчас.

В управлении производством, в управлении пролетарским государством, профорганизации участвуют, осуществляя в первую очередь, свои контрольные функции. Через школу контроля профсоюзы, как и комсомол, готовят кадры государственных деятелей. Хороший контролер — будущий хороший управитель. Мы уже сейчас имеем тысячи рабочих-союзоместителей, участвующих активно в деле улучшения госаппарата, но этого мало, — профсоюзы должны систематически и широко выдвигать и продвигать десятки активистов, проявивших себя в борьбе с безобразиями и злоупотреблениями, на хозяйственную и государственную работу.

Комсомол. После XVII съезда ЦК комсомола и комсомольцы вплотную взялись за развертывание работы „легкой кавалерии“ и добились уже некоторых результатов. Хуже обстоит с повышением качества работы госаппарата. Здесь, несмотря на прямую директиву партийного съезда, перелома в работе ячеек комсомола еще нет.

Что же касается „легкой кавалерии“, то я бы не раскнишил сказать, как здесь некоторые выступали, что комсомол уже пересел на автомобиль, и „кавалеристы“ сделали „автомобилистами“. (Смех). Но движение вперед безусловно есть. Для нас достаточно будет, если они будут настоящими „кавалеристами“ с хорошей рысью.

Сейчас наши „легкие кавалеристы“ берутся хорошо, с энтузиазмом за дело, горят желанием помочь партии по-серьезному. Недостаток в работе „легкой кавалерии“ это то, что она не доводит до конца разоблачение злоупотреблений, хищений, завращений. А дело не только в том, чтобы констатировать тот или иной факт. Нужно настойчиво работать над устранением обнаруженных недостатков.

Дело заключается в том, чтобы пойти в магазин, больницу, учреждение и засучив рукава, приняться за „скупную“ работу — проверку учета товаров, сколько должно быть и сколько там находится; заняться всем тем, до чего наши руки часто еще не доходят. Вот где и комсомол обязан нам помочь.

„Легкие кавалеристы“ и профсоюзники хотят бороться с хищениями и злоупотреблениями. Но весь вопрос в том, что одного желания мало. Чтобы с такими фактами бороться, надо учиться контролировать. Если идешь контролировать, то должен знать предмет, который хочешь контролировать. Если идешь контролировать в магазин, надо знать все выходы и все выходы. Без этого магазин можно проверять, но жуликов и воров проморгать.

Чтобы поставить работу по-деловому, нельзя отрываться общими разговорами о формах и методах. Формы и методы — это хорошо, а если не знаешь существа вопроса, о котором говоришь, то ни чего не выйдет. Если ты придешь контролировать и тебя надуют, то не только не сделаешь полезного дела, а принесешь вред. Непойманный жулик скажет: „Ну, какой он контролер, я его надул, надувай, ребята, и дальше“.

Мы предъявляем поэтому к „кавалеристам“ требования, чтобы они учились контролировать. Ибо им придется иметь дело с „учеными“ жуликами, у которых внешне комар носу не подточит и в жульничестве которых надо уметь разбираться. Чтобы разбираться в финансах, в технике проверяемого дела, надо в каждом отряде „легкой кавалерии“ иметь хотя бы одного человека, досконально знающего это дело.

Тов. Дзюв правильно сказал, что партийный комитет должен помогать „легкой кавалерии“, но легкая кавалерия не должна сваливать все на партийный комитет. Надо научиться самим бороться и помогать партийному комитету.

Если „легкие кавалеристы“ правильно поставят свою работу, то мы из комсомольцев можем сделать действительно ценных работников, в которых наша страна очень нуждается.

Но не надо гнаться за количеством „кавалеристов“. Необходимо шаг за шагом создавать проверенные кадры. На первых порах 20—30 тысяч хорошо подобранных „кавалеристов“ окажут нам действительно большую помощь.

Печать. Наша печать за последнее время ставит много конкретных вопросов. Ее манусы заключаются в том, что она часто кричит караул не там, где надо, а там, где надо, она молчит.

Газета должна печатать материал с разбором, своевременно делать ударение там, где действительно надо. Газета может очень многое сделать.

Во всей нашей контрольной работе мы все, в том числе и наша печать, должны помнить одно: если берешься за дело, не выскакивай с сенсацией. Нам не нужны пустые сенсации ни в работе контрольного партийного органа, ни в работе профсоюзов, ни в работе комсомола и „легкой кавалерии“, ни в газете. Не сенсация нужна, а факты, их разбор и исправление.

Изучай дело глубже. Если видишь обчет рабочих, привлеки людей, изучи учетную систему. Сам не справившись с этим делом, привлеки знающих людей. У нас есть своя, пролетарская интеллигенция. Мы создали ее, пусть она поможет. Если видишь злоупотребления, лови за руку злоупотребляющего и одновременно бери глубже, бери систему хранения на складе, систему учета, систему бухгалтерии. Если видишь плохое качество продукции, бери за бока непосредственного виновника и одновременно разворачивай вопрос подалее и поглубже.

В заводской печати, которая за последние годы широко развернулась и выросла в большую силу,

как это ни странно, письма, заметки и статьи рабочих печатаются на „окраине“ газеты, платные постоянные штаты раздуты, доходит до 22 человек в заводской газете.

Это совершенно нетерпимо. Рабочему письму и заметке должно принадлежать центральное место в заводской газете. Работники должны делать газету. Во всей своей работе заводская газета должна быть тесно связана с „легкой кавалерией“ и с профсоюзниками-контролерами и совместно с ними контролировать работы заводских организаций, превратить исполнение директив партии и правительства.

Партия создала на съезде Комиссию Партийного Контроля, как оперативный орган нашего Ленинского Центрального Комитета. Мы приглашаем сейчас всех профсоюзников, комсомольцев, работников печати, согласно постановлению съезда партии, включиться в деловую контрольную работу, бороться за успешное выполнение нашего социалистического плана, бороться с хищениями социалистической собственности, с злоупотреблениями, за перестройку наших аппаратов.

Мы будем ежедневно учиться правильной проверке исполнения и контрольной работе у того, кто умеет считать твердые решения и проверку их исполнения с глубоким пониманием нужд рабочих и колхозников, с борьбой против всех безобразий и недостатков, ежедневно учиться у нашего учителя товарища Сталина! (Бурные аплодисменты).

Позвольте, товарищи, выразить уверенность в том, что мы сумеем свою контрольную работу сделать еще более оперативной, еще более конкретной, еще более массовой, что мы сумеем сделать нашу работу соответствующей той высоте, на которой стоит работа нашего Ленинского Центрального Комитета. Мы будем стремиться быть достойными тех задач, которые возложил на нас XVII съезд партии! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

## О ходе организационной перестройки Наркомзема, Наркомсовхозов, НКПС и Наркомвода

Постановление второго пленума Комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) по докладу т. т. Брике, Темкина, Зимина, Зашибаева

1. Заслушав доклады по проверке исполнения решений XVII съезда и постановлений ЦК и СНК об организационной перестройке НКЗема, НКСХ, НКНС и Наркомвода, пленум Комиссии Партийного Контроля устанавливает, что по всем этим наркоматам проведена ликвидация функциональных управлений и ряда ненужных хозяйственных органов и созданы производственно-отраслевые управления и отделы, предусмотренные решениями ЦК и СНК.

В то же время организационная перестройка в целом не осуществлена: она не доведена до средних и низших звеньев как в самих наркоматах, так и в их органах на местах и, главное, не проведена перестройка оперативно-хозяйственной работы по существу. До сих пор еще в аппаратах наркоматов не осуществлено на деле точное разделение труда. Отсюда — задержка разрешений оперативных вопросов, замазывание отрицательных фактов, требующих немедленного устранения, волокита с ответом на запросы с мест, формальные отписки, бесконечная переадресовка бумаг внутри наркомата из сектора в сектор.

Образование секторов, групп, подгрупп внутри вновь созданных управлений и установление их штатов по назначению самих наркоматов не продуманы так, как этого требует решение ЦК и СНК.

Пленум Комиссии Партийного Контроля предупреждает Наркомзема тов. Чернова, НКСХ тов. Калмановича, НКПС т. Андреева, Наркомвод т. Пахомова, что все эти недостатки влекут за собой прямую опасность превращения всего дела перестройки в пустую формальность, сведение ее к перемене вывесок и к механической перестановке людей.

2. На местах перестройка проведена еще в меньшей мере, чем в наркоматах. Это отнюдь не прежде всего к трестам НКСХов (где совершенно не допустимым является стремление к расширению штатов), так же к облы и краям. Железные дороги раньше других приступили к перестройке, однако и там четкости в работе и построения аппарата все еще нет. Что касается низовых звеньев, то их перестройка по НКПСу и НКВду (станция, паравозное депо, пристань) не закончена, а по НКЗему и НКСХов (район, МТС, совхозы) и не начата.

3. Крупнейшим недостатком работы этих наркоматов по организационной перестройке является то, что руководящий слой работников органов по существу в целом до сих пор еще занимается совершенно недостаточным, не изучает по существу технику работы аппарата (учет и отчетность, бухгалтерия, бумажная переписка и так далее). Пленум ЦК предлагает руко-

водящим работникам названных наркоматов, в первую очередь наркоматам, начать систематическую проверку каждого звена своего аппарата, спускаясь не менее одного раза в пятидневку в аппарат, беседуя с исполнителями, вплоть до тех, которые записывают „исходящие“ и „входящие“.

4. Пленум ЦК устанавливает, что большинство руководящих областных (краевых) партийных и советских организаций, а также политотделов железных дорог, водного транспорта, политсектора, политотдела МТС и совхозов, политуправления наркоматов и их парторганизации принимают слабое участие в перестройке наркоматов и их местных органов.

5. Предложить наркоматам НКПС, Наркомвод, Наркомзем, Наркомсовхозов укрепить дисциплину в аппарате и безусловно ликвидировать все еще имеющиеся места так называемых „подпольных“ дисциплин, факты, когда приказы, задания наркоматов или его заместителей, не выполняются, при чем руководители, зная об этом, не принимают должных мер.

Установить, что нарком (его заместитель) и руководитель соответствующего управления должен не менее двух часов в день посвящать специально проверке исполнения решений ЦК, правительства и своих собственных приказов.

УТВЕРЖДЕНО ЦК ВКП(б)

## О выполнении решений 17 съезда партии о контрольной работе профсоюзов, о „легкой кавалерии“ и о роли печати в контрольной работе

Из постановления 2-го пленума комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) по докладу тт. ШВЕРНИКА, КОСАРЕВА и ПОСПЕЛОВА

Предложить ЦК ВЛКСМ особое внимание обратить на качество подбора кадров „легкой кавалерии“, отбирать наиболее проверенных, культурных, грамотных, активных работников комсомола, учитывая, что работа в „легкой кавалерии“ является для комсомольца делом чести и выражением огромного доверия партии и комсомола.

Предложить ЦК ВЛКСМ в работе „легкой кавалерии“ не допускать крикливости и погони за сенсацией, а требовать от комсомольцев-контролеров серьезного изучения вопроса. Актив „легкой кавалерии“ должен знать, что остатки классово-враждебных элементов, пролезшие в органы снабжения и кооперации, нередко сознательно запугивают отчетность, чтобы скрыть свои воровские махинации. Необходимо поэтому овладеть техникой бухгалтерской отчетности и торговли, чтобы разгромить до конца хищников и мародеров.

Важнейшая заповедь „легкой кавалерии“ и массового контроля профсоюзов — уметь доводить на чужое дело до конца. Комиссия Партийного Контроля придает исключительно важное значение пра-

вильному решению всех материально-бытовых вопросов, затрагивающих нужды и интересы миллионов трудящихся, фактов неучтеного, бюрократического отношения к жалобам трудящихся. Контролеры должны самым решительным образом бороться на месте за своевременный разбор и удовлетворение жалоб и заявлений трудящихся — именно бороться на месте, а не посылать людей от Понтия к Пилату, не переправлять жалобы и заявления, механически в соответствующих инстанциях, не используя предельно все возможности разрешения их на месте.

Пленум Комиссии Партийного Контроля предупреждает об опасности подмены настоящей большевистской борьбы с бюрократизмом методами канцелярской отписки, автоматической пересылки жалоб в вышние инстанции, вместо того, чтобы на месте выявлять конкретных виновников зла и выставлять их к позорному столбу.

Во всей массовой контрольной работе огромную роль должна сыграть наша печать — от цеховых стенгазет и фабрично-заводских многотиражек

до областных и центральных. Опираясь на тесную связь с миллионами рабочих и сельских, газеты должны во много раз энергичнее бороться за искоренение различных недостатков и безобразий, за доведение до конца поднятых вопросов.

Дело контроля и проверки исполнения является важнейшей боевой задачей, особо подчеркнутой товарищем Сталиным на XVII съезде партии.

„Можно с уверенностью сказать, что девять десятых наших прорех и прорывов объясняется отсутствием правильно поставленной проверки исполнения. Не может быть сомнения, что при наличии такой проверки исполнения прорехи и недостатки были бы наверняка устранены.“ (Сталин).

Пленум Комиссии Партийного Контроля выражает уверенность, что все передовые, активные работники профсоюзов, комсомола, печати по-настоящему включатся в работу по массовому контролю и проверке исполнения директив партии и правительства и окажутся на уровне тех великих задач, которые поставлены XVII съездом и товарищем Сталиным.



# МОЛОДОСТЬ ШАГАЕТ

ЗА ГРАНИЦЕЙ

## ГЕРОИЧЕСКАЯ БОРЬБА ГОЛЛАНДСКИХ ПРОЛЕТАРИЕВ

Бои продолжаются

Амстердам, 7 июля. В ночь на 6 июля, после ожесточенных столкновений в рабочем квартале Бордан между безработными и полицией, полиция отступила. Затем квартал был занят сильными воинскими частями и полицейскими отрядами. Утром 6 июля оттопления возобновились. Продвижение моторизованных частей в конной полиции было затруднено баррикадами порчей механизмов мостов. Крупные столкновения происходили также в трех других рабочих кварталах. В районе по ту сторону северноморского канала разобраны мостовые на шести улицах, были подожжены мосты огонь потушили пожарные команды. Вопреки запрещению, по всему городу происходят демонстрации рабочих.

6 июля рабочие обеих речных портов, торгового порта, компании, Голландский лloyd, паровозного общества „Нидерланд“ и большинство строительных рабочих, вопреки угро-

зам властей, начали забастовку в знак солидарности с безработными. Военизированная полиция и матросы включены в гарнизон. Прибыли воинские части с артиллерией и с броневиками из пограничных пунктов. Считают, что тяжело раненых несколько десятков. По предварительным данным, убито трое. Комфракция парламента пыталась передать правительству требования безработных. Правительство отказалось разговаривать с членами комфракции. Тираж коммунистической газеты „Трибуна“ анчч тельно увеличен и расхватывается, как только поступает в продажу.

Берлин, 7 июля. По последним сообщениям из Амстердама несмотря на беспощадные меры сопротивление рабочих в Амстердаме не подавлено. Вою сегодняшнюю ночь продолжалась ожесточенная борьба. Войска стреляли в рабочих залпами. На баррикадах развевались красные знамена.

## 21—22 ИЮЛЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ТЕЛЬМАНА

ПАРИЖ, 6 ИЮЛЯ. КОМИТЕТ БОРЬБЫ ЗА ОСВОБОЖДЕНИЕ ТЕЛЬМАНА СООБЩАЕТ, ЧТО 21—22 ИЮЛЯ СОСТОИТСЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ

ТЕЛЬМАНА. В ЭТОТ ДЕНЬ ВО ВСЕМ МИРЕ БУДУТ ПРОВЕДЕНЫ МИТИНГИ И СОБРАНИЯ ПРОТЕСТА ПРОТИВ ФАШИСТСКОГО ТЕРРОРА.

## ПО УРАЛУ

### БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК

15 июля—в годовщину освобождения Урала от колчаковских банд, облсовет „Динамо“ решил провести в Свердловске однодневный динамовский праздник.

Физкультурники намерены выступить на площади 1905 Года. Здесь 300 динамовцев продемонстрируют живой значок „ГТО“, построит лозунг—„Привет Кабакову“, организуют массовые физкультурные пляски, гимнастические упражнения и т. д.

Динамовцы также предлагают провести в городе всеобщую эстафету в ментов. Кабакова. Общая протяженность эстафеты около 13 километров. Старт и финиш на площади 1905 Года. Первенство будут оспаривать 15 динамовских команд по 15 человек в каждой.

Физкультурники готовы принять активное участие в праздновании 15 июля. „Динамовцы“ выступили с конкретными предложениями. Что скажут другие организации?

### 15 ИЮЛЯ—РАБОЧИЙ ДЕНЬ

Облпрофсовет разъясняет, что 15 июля,—годовщина освобождения Урала от Колчака,—является рабочим днем для всех предприятий и учреждений, работающих на пятидневной непрерывной и шестидневной прерывной неделе. Для пред-

приятий и учреждений, где сохранилась семидневная неделя (в сельских местностях)—15 июля является особым днем отдыха согласно постановлению Облпрофсовета от 15 марта 34 года. № 2.

Ответственный редактор Ф. С. Бржжин

## Кудымкарский медицинский техникум

производит сталинский набор студентов на отделения:

1. Помлечврачей—терапевтов.
2. Помлечврачей акушеров—гинекологов
3. Подготовительное.

Образование поступающих на основные отделения должно быть не ниже семилетки или курсов по подготовке в техникум, на подготовительное—не ниже двух групп ШКМ. Возраст от 15 до 30 лет.

Заявления принимаются до 10 августа. Принятые в техникум обеспечиваются: общежитием, питанием и стипендией от 40 до 75 рублей.

К заявлениям о поступлении должны быть приложены следующие подлинные документы:

1. Об образовании, 2. о возрасте, 3. о социальном положении, правах гражданства и размере сельхозналога за 1934 год, 4. о членстве в колхозе, 5. о состоянии здоровья.

Заявления направлять: Кудымкар, канцелярия Медицинского техникума.

Директор КУРБАТОВ.

## ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ

физкультурникам!

Строить социализм—это значит бороться за нового человека, за социалистическую культуру труда и быта. Нам нужно, чтобы все трудящиеся нашей страны были значкистами Г.Т.О., физически здоровыми, сильными, крепкими, бодрыми и сознательными строителями и бойцами за социализм.

Привет передовым людям нашего округа—участникам окружной спартакиады. Бюро ОК ВКП(б) надеется, что на следующей окружной спартакиаде будут участвовать тысячи новых лучших людей нашего округа.

Бюро ОК ВКП(б).

## Будьте готовы к труду и обороне!

Приветствие от Окрисполкома

Бодрым, упругим, стойким Динамовцам и физкультурникам—участникам окружной спартакиады—активным строителям социалистического общества, надежному резерву нашей социалистической родины, президиум Коми-Пермяцкого окружного исполнительного комитета шлет боляшевиотский привет.

Товарищи физкультурники! Под руководством партии Ленина-Сталина расширяйте фронт физкультурного движения!

Будьте готовы к труду и обороне!

## Выше знамя соцсоревнования над физкультурным фронтом

Приветствие Окриспрофсовета.

Президиум Окриспрофсовета приветствует участников окружной спартакиады и призывает всех членов профсоюза к активному участию в физкультурных рядах.

Выше знамя соцсоревнования над физкультурным фронтом.

## ВСЕ ТРУДЯЩИЕСЯ НА СТАДИОН!

С 12 по 14 июля на стадионе „Динамо“ проводится окружная спартакиада

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ 12-го ИЮЛЯ в 11-ть часов общий сбор всех команд физкультурников Кудымкара и районов округа в летнем саду, куда являются все ПРОФСОЮЗНЫЕ, НОМСОМОЛЬСКИЕ И ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ. ИЗ САДА ПОД ОБЩЕЙ КОМАНДОЙ направляются на стадион „ДИНАМО“, где проводится митинг до часу дня.

После митинга официальная часть соревнования: С 1 час. до 2 час. 40 мин. показательные виды спорта.

С 4-х до 6 часов обеденный перерыв.

С 6-ти до 8-ми часов:

- 1) бег на 100 метров мужчин и женщин.
- 2) эстафета 4-х мужчин на 100 метров.
- 3) эстафета 3-х женщин на 60 метров.
- 4) метание гранаты мужчин и женщин.

ВТОРОЙ ДЕНЬ 13-го ИЮЛЯ.

С 10-ти до 2 часов.

1) Метание ядра.

2) Гребля мужчин на 1 км. парная и одиночная.

3) Гребля на 500 метров парная и одиночная.

4) Бег мужчин на 400 метров с преодолением препятствий.

5) Бег женщин на 200 метров с преодолением препятствий.

С 2-х до 5 час. обеденный перерыв.

С 5-ти до 8-ми ЧАСОВ:

1) Бег на 100 метров мужчин и женщин, финальные забеги.

2) Прыжки в длину и в высоту мужчин и женщин.

3) Плавание на 100 метр. муж. и женщин.

ТРЕТИЙ ДЕНЬ 14-го ИЮЛЯ

С 10 до 2-х ЧАСОВ:

1) Волейбол мужчин и женщин.

2) Стрельба из мелкокалиберной винтовки.

С 2 до 4-х часов:

1) Бег мужчин на 1000 метров.

2) Бег женщин на 500 метров.

3) Бег, волейбол, финальный розыгрыш.

4) Футбол Юрла—Кудымкар.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ВЕЧЕР В ЛЕТНЕМ САДУ.

Подведение и объявление итогов, премирование.

ОРГ. КОМИТЕТ

## ПОДГОТОВКА К ПРИЗЫВУ

В КОЧЕВСКОМ И ЮРЛИНСКОМ РАЙОНАХ ИДЕТ ПЛОХО

Когда проезжаешь по сельсоветам или в центрах районов—в с. Кочеве и Юрле, бросается в глаза отсутствие лозунгов по призыву, не вывешаны списки призываемых. Висят плакаты о недопуске чужаков в РККА, призывающие население опускать материалы в ящик под плакатом, а ящиков нет (Юрла). Досок соревнования также нигде нет. Поэтому не видно, какие же сельсоветы и колхозы идут передовыми в подготовке к призыву и какие плетутся в хвосте.

Районы не знают своих передовиков—ударников допризывников. А они есть. В Юрле, некоторые допризывники вырабатывают нормы на 200 и даже до 300 процентов.

Если в основном закончена ликвидация неграмотности, то малограмотные не обучаются, хотя и собраны на сплавучасток.

Соцклассовый отбор в этих районах перестал занимать первенствующее место.

По лечению допризывни-

ков тоже совсем еще плохо. Охват далеко не полный.

Комсомол, Осоавиахим, профсоюз в этих районах ничего не делают до призыву. Подготовка Ворошиловских стрелков, прием норм „ГТО“ не проводятся.

Райкомам ВКП(б) и РИК'ам надо заставить работать свои Райкомсоды. Пассивных членов РКС надо выгнать и привлечь к ответственности.

Нач. мобчасти РВК

Поляков